



UGIR¹⁹⁰³NEWS

www.ugir-1903.ro

Publicație lunară editată de UNIUNEA GENERALĂ A INDUSTRIȘILOR DIN ROMÂNIA UGIR-1903



105 ani - File de istorie

La începutul anului 1903, G.C. Assan, în numele unui comitet de inițiativă a adresat industriașilor din țară următoarea adresă:

La începutul anului 1903, G.C. Assan, în numele unui comitet de inițiativă a adresat industriașilor din țară următoarea adresă: "Față cu apropiata reînnoire a tarifelor vamale și față de păreri emise în timpul din urmă prin presă și prin alte publicațiuni, păreri care tind a face să se acrediteze în opinia publică că cauza principală care împiedică progresul țării pe cale economică, ar fi existența industriei de orice natură, credem ca este oportun că acei cari cu mari dificultăți au creiat în țară un isvor de bogăție altul de cât cel pe care i-l-a dat natura, să nu rămână indiferenți și să caute ca prin dovezi și nu prin sofisme să arate adevărul onoratalui Guvern și opiniei publice, preocupați deopotrivă de această chestiune.

PAGINA 2



UGIR - 1903
Confederația Patronală
a industriei din România

UGIR-1903
Sedinta comuna a Comisiei de
Coordonarea Dialogului
Social pentru formarea profes
2007-12-12
citeste -

Dezbateri în Comisia pe
Dialogul Social a UGIR
2007-11-29
citeste -

log Social
si Dezvoltării

**Informații complete,
știri și evenimente
din activitatea
patronală a
UGIR-1903**

www.ugir-1903.ro

UGIR-1903 de-a lungul anului 2007

UGIR-1903 devine tot mai mult un lider al mișcării patronale din România.

A crescut vizibilitatea și expunerea în mass-media, prin pozițiile formulate pe teme de interes economic, la nivel macro și microeconomic, prin dezbaterile și evenimentele organizate și derulate, prin amplificarea relațiilor și contactelor internaționale.



Februarie

Semnarea Protocolului de acțiuni comune cu Confederația Patronatelor din Industria României - CONPIROM. În acest sens, a avut loc o prima ședință comună a Colegiilor Directoare ale UGIR-1903 și ale CONPIROM.

Martie

Înființarea Uniunii Confederațiilor Patronale din România - UCPR în baza unui protocol de

acțiuni comune. Din noua structură fac parte confederații semnate a 16 Contracte colective de muncă la nivel de ramură: Uniunea Generală a Industriașilor din România - UGIR-1903, Confederația Patronatelor din Industria României - CONPIROM, Patronatul Român - PR, Uniunea Națională a Patronilor cu Capital Privat din România - UNPCPR și Confederația Patronală Concordia - CP CONCORDIA.

PAGINA 3

Activitate intensă pe toate planurile, în anul 2007

În cifre, în anul 2007, UGIR-1903 a însumat 77 de prezențe în mass-media, a emis 14 comunicate de presă în cadrul conferințelor de presă organizate sau cu prilejul altor întâlniri la care au fost invitați reprezentanții presei.

Aparatul executiv a derulat activitățile legate de organizarea evenimentelor, a conferințelor de presă și a misiunilor economice, a asigurat materialele informative necesare, draftul comunicatelor de presă, actualizarea și alimentarea permanentă a site-ului UGIR-1903 cu informații și documente de interes larg, realizarea Newsletter-ului UGIR-1903, a primit și distribuit informații pe toate canalele de comunicație.

PE SCURT

Romania are procente scăzute de utilizare a Internetului, față de media UE



Recent, Comisia Europeană a publicat un studiu referitor la gradul de utilizare a Internetului la nivelul Uniunii Europene, pentru anul 2007. Potrivit acestui document, țara noastră înregistrează printre cele mai mici procente în ceea ce privește utilizarea internetului, conexiunile broadband, precum și utilizarea internetului de către cetățeni pentru derularea unor activități specifice:

Accesul Internet în gospodării:

- 2006: media UE - 49%; România - 14% (acesta este cel mai mic procent la nivel UE, iar cel mai mare este 80% - Olanda).

- 2007: media UE - 54%; România - 22% (Bulgaria înregistrează cel mai mic procent la nivel UE - 19%. iar cel mai mare este 83% - Olanda).

Conexiuni broadband în gospodării:

- 2006: media UE - 30%; România - 5% (cel mai mic procent este înregistrat de Grecia - 4%, iar cel mai mare de Olanda - 66%).

- 2007: media UE - 42%; România - 8% (cel mai mic procent este înregistrat de Grecia - 7%, iar cel mai mare de Olanda - 74%).

Banca Mondială

Avansul economiei românești va fi de 5,9% în 2008, sub estimările autorităților

Creșterea economică a României se va situa în acest an la 5,9%, comparativ cu nivelul de 6,1% în 2007, potrivit unui raport al Băncii Mondiale. Avansul economic prognozat de analiștii instituției internaționale este sub cel estimat de Comisia Națională de Prognoză, de 6,5% în 2008 și 6,1% în 2009.

Pentru anul viitor, analiștii Băncii Mondiale prognozează o creștere a produsului intern brut (PIB) al României de 5,5%.

Sedința Colegiului Director din 20 decembrie 2007.



Joi, 20 decembrie 2007 a avut loc sedința de final de an a Colegiului Director al UGIR-1903. Au fost discutate probleme curente ale ordinii de zi. După ședință, membrii Colegiului Director au fost invitați, alături de alți membri și oaspeți, în Sala Oglinzilor a Palatului UGIR-1903, la o cupă de șampanie și colinde prilejuite de apropiatele sărbători ale Craciunului și Anului Nou.

Profil de organizatie UGIR-1903 - Filiala' Dolj

Cadrul organizatoric

Filiala Dolj a UGIR-1903 a împlinit în anul 2007, 10 ani de la înființare și numără în prezent peste 50 de membri din toate domeniile de activitate. Prin numărul și importanța operatorilor economici membri UGIR-1903, filiala Dolj este de departe cea mai importantă organizație patronală din județ.

Filiala dispune de sediu propriu în Craiova, cartier Lăpuș, care fost realizat cu contribuția directă a membrilor săi.

UGIR - 1903 Dolj are reprezentativitate locală reunind societăți comerciale, asociații profesionale, organizații, precum și organizații patronale municipale, județene sau regionale, după caz cu sau fără personalitate juridică proprie.

Prin colaborarea filialelor județene din Oltenia (județele Dolj, Gorj, Mehedinți, Vâlcea, Olt) a fost înființată structura regională Sud-Vest a UGIR-1903, lucru care a permis încheierea unui acord de colaborare cu Agenția de Dezvoltare Regională Sud-Vest Oltenia și prin aceasta o mai bună informare directă a membrilor UGIR-1903 cu privire la fondurile Uniunii Europene destinate dezvoltării regionale.

Filiala are o colaborare stransă cu Camera de Comerț și Industrie Dolj, având loc un schimb permanent de informații, de organizare și participare la acțiuni comune și de susținere reciprocă cu privire la oportunitățile de afaceri din regiune pentru membrii săi.

Activitatea de reprezentare și dialogul social la nivelul județului Dolj

UGIR-1903 Dolj este prezentă pe plan județean în toate structurile consultative și de dialog social. Acest lucru a permis ca filiala să fie reprezentată la cel mai înalt nivel în cadrul acestor consilii, să susțină punctele de vedere și interesele organizației, expresie a problematicei cu care se confruntă membrii UGIR-1903 filiala Dolj, iar pe de altă parte să fie în poziția de a furniza informații importante, în timp util, membrilor filialei cu privire la activitatea acestor organisme.

Astfel, organizația este reprezentată direct prin dl. președinte Virgil BOBOC în cadrul Comisiei de Dialog Social din cadrul Prefecturii Dolj, în cadrul Consiliului de Administrație al Casei Județene de Asigurări de Sănătate, în cadrul Comisiei Județene Antisărăcie și Promovarea Incluziunii Sociale din cadrul Consiliului Județean, prin directorul executiv al filialei dl. Dan GHEORGHE în cadrul Consiliului Consultativ al Agenției Județene de Ocupare a Forței de Muncă, prin dl. director Ionel CATRINOIU în cadrul Consiliului Consultativ al Casei Județene de Pensii și Asigurări Sociale și în cadrul Comisiei Județene Antisărăcie și Promovarea Incluziunii Sociale din cadrul Consiliului Județean și prin dl. Cornel MONDEA

în cadrul Comisiei Județene de Autorizare a Furnizorilor de Formare Profesională.

Acțiuni, programe, proiecte

Filiala Dolj a UGIR-1903 a derulat prin programul "PHARE 2000 - Coeziune economică și socială" tema "Dezvoltarea resurselor umane în contextual restructurării industriale", realizând un centru de formare profesională al UGIR-1903 filiala Dolj, proiectul fiind rezultatul colaborării cu Camera de Comerț a județului Dolj.

De asemenea, filiala s-a implicat activ în cadrul comisiei constituite la nivelul Primăriei Craiova, în elaborarea strategiei de dezvoltare a Municipiului Craiova, contribuind la realizarea "Profilului comunității Municipiului Craiova" din cadrul proiectului "Planificare, dezvoltare și promovare prin cooperare transfrontalieră" finanțat de Uniunea Europeană și de Consiliul Municipal Craiova în cadrul programului PHARE CBC 2004.

Dezvoltarea cooperării transfrontaliere Craiova-Vratsa a făcut obiectul desfășurării unor activități, inclusiv participarea la întâlnirile care s-au desfășurat între Primăria Craiova și Primăria Vratsa (Bulgaria).

Prin planul de activități al filialei pe anul 2008 se urmărește dezvoltarea, perfecționarea și întărirea în continuare a organizației, atragerea de noi membri, amplificarea activităților și a acțiunilor care contribuie la realizarea scopului organizației patronale.

105 ani - File de istorie



continuare din pagina 1

Numai astfel se vor putea lua la timp măsuri în cunoștință de cauză.

În acest scop vă rugăm a lua parte la întrunirea industriașilor care va avea loc în saloanele Camerei de comerț, Luni 27 Ianuarie 1903 la orele 8 ½ seara. În această ședință se vor pune bazele unei Uniuni a Industriașilor din țară, Uniune care prin măsuri drepte și studiate să poată apăra în toate împrejurările interesele industriei".

Industriașii întruniți în acea zi în localul Camerei de comerț și industrie din București au declarat înființarea "Uniunii Generale a Industriașilor din România" alegând un Comitet provizoriu însărcinat cu adunarea de adeziuni, cu întocmirea statutelor și efectuarea tuturor lucrărilor pentru aducerea la îndeplinire a scopului Uniunii.

Comitetul provizoriu compus din D-nii Inginer I.G. Cantacuzino, G.C. Assan, D.M. Bragadiru fiul, Gr. Alexandrescu, Max I. Schapira și Crist. Staicovici, s'a constituit imediat după formarea Uniunii alegând ca președinte pe D-I G.C. Assan și vice-președinte pe D-I Gr. Alexandrescu.

Din darea de seamă prezentată reeșea că

numărul membrilor fondatori se ridica la 104, iar vărsămintele efectuate atinsese suma de 11.925 lei.

Comitetul Uniunii a ținut în anului 1903 opt ședințe examinând cu atențiune atât chestiuni de interes general industrial la ordinea zilei cât și cererile primite din parte membrilor.

Comitetul a intervenit la autoritățile competente și a rezolvit, următoarele chestiuni:

- Legea asupra maximului taxelor comunale;
- Modificarea dispozițiilor relative la formalitățile oneroase impuse exportatorilor de fâină;

A intervenit la C.F.R. pentru a pune la dispozițiunea fabricilor de cherestea vagoane suficiente;

S-a ocupat de tariful vamal atât din punct de vedere al nomenclaturei cât și al drepturilor în vamă mai ales în următoarele ramuri industriale: țesătoriile, frângerile, cherestelele, fabricile de scrobeală, de zahăr, pastele alimentare, produsele chimice, materiile grase, berea, spiritul, apele minerale.

Extras din lucrarea: *ISTORICUL celor 25 de ani de existență a Uniunii Generale a Industriașilor din România (1903-1928)* - Chr. Staicovici - *Scrisul Românesc, București 1929*

Alianța energetică dintre Bulgaria și Rusia lovește din plin România

Înțelegerile din domeniul energetic, de la Sofia, dintre președintele rus Vladimir Putin și autoritățile bulgare, adică acordul pentru construcția gazoductului South Stream și contractul de construcție a centralei nucleare de la Belene, vor avea repercusiuni serioase asupra sectorului energetic autohton în următorii ani. În primul rând, energia produsă în Bulgaria va invada statele din Balcani, unde există un mare deficit, îngreunând astfel posibilitățile României de a se impune aici, și în al doilea rând, vecinii de la sud de Dunăre vor beneficia de o investiție extrem de importantă în transportul de gaze naturale, pe care țara noastră încă nu știe foarte sigur dacă o va avea, fiind vorba aici de proiectul Nabucco.

După ce Uniunea Europeană a impus Sofiei să închidă 4 din cele 6 reactoare de la centrala nucleară de la Kozlodui din cauza securității scăzute, nivelul exportului vecinilor de la sud de Dunăre a scăzut drastic. Până atunci Bulgaria era cel mai mare exportator de electricitate din Balcani, deținând jumătate din piață. România, cu o cotă de 25%, a profitat de deriva vecinilor și a început să vândă mai mult în regiune.

"Pentru industria energetică din România Bulgaria va fi un concurent foarte serios. Este posibil ca aceste noi proiecte ale bulgarilor să amâne investițiile pe care mai multe companii le-au anunțat în România", a declarat expertul independent Jean Constantinescu.

Sursa: Gândul, 19 ianuarie 2008

UGIR-1903 de-a lungul anului 2007

(continuare din pagina 1)

Pe parcursul anului au avut loc mai multe pentru coordonarea pozițiilor membrilor UCPR privind negocierile cu sindicatele pentru stabilirea salariului minim pe economie în anul 2008 și în alte chestiuni de interes comun.

Misiune economică desfășurată la Chicago organizată de UGIR-1903 în parteneriat cu Ministerul Economiei și Comerțului (în prezent Ministerul economiei și Finanțelor) și Centrul Român de Promovare a Comerțului Exterior. Prof. dr. Ioan Cezar CORĂCI, președintele UGIR-1903, a condus delegația română. A fost semnat un Acord de cooperare cu cea mai veche asociație de oameni de afaceri din America - The International Trade Club of Chicago, organizație ai cărei membri realizează un produs brut regional de peste 400 miliarde USD.

Cu acest prilej a fost înființată Filiala UGIR-1903 din America de Nord președinte fondator fiind dl. Dorel NăSUI, cunoscut om de afaceri român.

Aprilie

DI. dr. Marius - Eugen OPRAN, președinte executiv al UGIR - 1903, a prezentat la Bruxelles, în data de 3 aprilie 2007, o expunere cu ocazia reuniunii extraordinare a Comitetului Economic și Social al Uniunii Europene dedicată securității energetice a economiilor țărilor membre. Reuniunea a fost organizată împreună cu directoratul de specialitate al Comisiei Europene și cu instituții de profil ale Uniunii Europene (Eurocoal, Business Europe).

Mai

La Palatul UGIR-1903 a avut loc, vineri 18.05.2007, vizita domnului Henri MALOSSE - Președintele Părții Patronale din Comitetul Economic și Social European, director, consilier pentru afaceri europene pe lângă președenția Adunării Camerelor de Comerț și Industrie Franceze.



România și a vizat în mod special sectorul imobiliar și al dezvoltărilor imobiliare, sector care a cunoscut un adevărat boom în România în ultimii ani, rentabilitatea investițiilor imobiliare fiind printre cele mai mari din întreaga Europă.

Au fost vizitate, pe parcursul celor 3 zile de ședere în țară, Bucureștiul și Valea Prahovei în încercarea de a oferi o imagine reală a oportunităților de pe piața românească și de a oferi informații cât mai exacte și complete despre mediul de afaceri românesc.

Iunie

În perioada 8 - 10 iunie 2007, s-a desfășurat la Brașov Salonul Național de Optică și Optometrie organizat de Patronatul Optica, membru UGIR-1903. Aflat la a VI-a ediție, Salonul de Optică și Optometrie a reunit în pavilionul expozițional International Trade

Misiunea economică a fost organizată de UGIR-1903 în parteneriat cu Ministerul pentru IMM, Comerț, Turism și Profesii Liberale și Centrul Român pentru Promovarea Comerțului.

Delegația a fost formată din firme reprezentând numeroase domenii ale industriei românești: construcții de mașini, piese și subansamble, mașini-unelte, țevi de oțel, produse chimice și petrochimice, îngrășăminte chimice, prelucrarea țiteiului, materiale de construcții, confecții, tricotate, industria mobilei, cherestea, semifabricate diverse, tehnologia valorificării resurselor minerale, reciclarea și managementul deșeurilor.

Iulie

Dezbateri "Aprecierea monedei naționale între mit și realitate". În cadrul întâlnirii au fost arătate dificultățile cu care se confruntă industria din România datorită aprecierii accentuate a monedei naționale.

Dezbateri a fost condusă de președintele UGIR-1903 dl. Ioan Cezar CORĂCI și de secretarul general Asociației Naționale a Exportatorilor și Importatorilor din România - ANEIR, dl. Mihai IONESCU. Au participat ca invitați reprezentanți ai Băncii Naționale a României, ai Ministerului Economiei și Finanțelor, ai Comisiei Naționale de Prognoză precum și reprezentanți ai operatorilor economici din România - membrii UGIR-1903 și ai presei de specialitate.

Întâlnirea a fost prima dintr-un ciclu de dezbateri pe teme sensibile pentru industria și economia românească în anul 2007. Acest ciclu are în vedere realizarea unei analize a mediului economic din România în anul aderării la Uniunea Europeană.

Poziția industriașilor din România privind aprecierea monedei naționale a fost exprimată printr-un Comunicat de Presă.

Întâlnirea cu tema "Dialogul Social în cadrul întreprinderilor Mici și Mijlocii". Au fost discutate probleme specifice Dialogului Social în România, și s-a prezentat modul în care funcționează acesta atât la nivel bipartit, cât și la nivel tripartit. Cei prezenți și-au exprimat nemulțumirea față de modul în care instituțiile statului înțeleg să desfășoare acest dialog.

Octombrie

Întâlnirea de dezbateri "Piața forței de muncă în România - Rolul patronatului și al dialogului social". Întâlnirea a continuat seria de dezbateri inițiată de UGIR-1903 din ciclul "Provocări pentru industria din România în anul de debut al integrării în Uniunea Europeană". La întâlnirea de dezbateri organizată de UGIR-1903 au participat ceilalți membri ai Uniunii Confederațiilor Patronale din România - UCPR:

CP CONCORDIA, CONPIROM, PR, UNPCPR precum și reprezentanți ai Băncii Naționale a României, ai Ministerului Muncii Familiei și Egalității de șanse, ai presei de specialitate, ai mediului de afaceri din România.

În cadrul întâlnirii, membrii UCPR au difuzat un Comunicat de Presă pe această temă.

A avut loc în Republica Araba Egipt misiunea economică organizată de UGIR-1903 în parteneriat cu Ministerul pentru IMM, Comerț, Turism și Profesii Liberale și Centrul Român pentru Promovarea Comerțului.

La misiune au participat firme românești din domenii diverse de activitate care au avut contacte cu firme și organizații din Cairo și Alexandria.

În cadrul misiunii economice desfășurate în Egipt, au avut loc discuții și au fost semnate acorduri de cooperare cu Federation of Egyptian Industries și cu Egyptian Businessmen's Association.

La întâlnirea organizată de comisia bilaterală româno-egipteană cu suportul Egyptian Businessmen's Association au fost detaliate posibilitățile de cooperare și domeniile economice vizate cum sunt: IT, industria agroalimentară, industria auto, industria chimică, proiecte mari de infrastructură, dar și din alte industrii. Cu acest prilej, delegația română a fost primită de ministrul cooperării internaționale din Egipt care și-a exprimat interesul pentru dezvoltarea pe mai departe a colaborării cu România.

DI. Marius OPRAN, președinte executiv al Uniunii Generale a Industriașilor din România - UGIR-1903, reprezentantul confederației în Consiliul Economic și Social European (CESE), a fost desemnat raportor general al acestui for al Uniunii Europene. România este reprezentată în CESE de 15 membrii desemnați de Consiliul Economic și Social din România

Miercuri, 31.10.2007, a avut loc la palatul UGIR-1903 dezbateri "Fondurile Structurale și de Coeziune - oportunități de accesare pentru mediu de afaceri și structurile patronale".

Dezbateri a fost organizată în colaborare cu Autoritatea pentru Coordonarea Instrumentelor Structurale - ACIS din cadrul Ministerului Economiei și Finanțelor și a cuprins prezentarea generală privind Fondurile Structurale și de Coeziune în România, prezentarea Programului Operațional Sectorial Creșterea Competitivității Economice și a Programului Operațional Regional.

Dezbateri s-a constituit într-un prim răspuns la parteneriatul activ propus de UGIR-1903 autorităților responsabile de implementarea programelor operaționale finanțate din Fondurile Structurale și de Coeziune.

Noiembrie

Au continuat, în mai multe runde, negocierile și consultările cu sindicatele și reprezentanții guvernului, începute încă din luna septembrie, pentru stabilirea salariului minim pe economie pentru anul 2008.

Decembrie

În perioada 01-07 decembrie 2007, a avut loc în Franța misiunea economică organizată de UGIR-1903 în parteneriat cu Ministerul pentru IMM, Comerț, Turism și Profesii Liberale și Centrul Român pentru Promovarea Comerțului care s-a desfășurat la Paris și Lyon. În cadrul misiunii, reprezentanții UGIR-1903 au avut întâlniri cu Consiliul de Administrație AG2R și cu reprezentanții BPCE Paris. De asemenea, a avut loc o întâlnire cu conducerea firmei Renault, la sediul acesteia și cu reprezentanți ai conducerii confederației patronale MEDEF din Paris și din Lyon.



Președintele UGIR-1903, dl. Ioan Cezar CORĂCI a făcut o amplă prezentare a Confederației și a rolului avut în perioada interbelică în România și în Europa și a prezentat evoluția și obiectivele viitoare, în contextul actual, ca patronat al unei țări membre a Uniunii Europene.

Oamenii de afaceri spanioli au vizitat România în cadrul primei misiuni comerciale private organizată de UGIR-1903 cu sprijinul și în colaborare cu compania XPLORA Solutions din Spania.

Scopul principal al misiunii comerciale a fost consolidarea relațiilor de afaceri între Spania și

Center Brașov, pe o suprafață de peste 1100 mp de standuri expoziționale, firme cunoscute din domeniu.

Companiile expozante sunt cei mai mari producători, importatori și distribuitori români de lentile de ochelari, lentile de contact, rame de ochelari, ochelari de soare, aparatură specifică opticii și optometriei și consumabile specifice acestui domeniu.

Cu acest prilej s-au desfășurat și alte evenimente dedicate opticii și optometriei cum sunt prezentările de produse și servicii și Conferința Națională de Optometrie.

Misiune economică în China, la Beijing /Harbin.

Uniunea Europeană

Evoluții economice, rezultate, perspective

În 2006, Uniunea Europeană a obținut cele mai bune rezultate economice înregistrate începând cu anul 2000.

Reforma strategiei de la Lisabona pentru creștere economică și ocuparea forței de muncă își arată roadele: potrivit raportului din 2007 privind competitivitatea, în anul 2006, produsul intern brut al Uniunii a crescut cu 3%, productivitatea cu 1,5%, iar ocuparea forței de muncă a înregistrat o creștere de 1,6%. Productivitatea este principalul atu al europenilor față de principalii lor concurenți. "Întreprinderile europene au reușit să-și mențină poziția pe piețele internaționale, spre deosebire de întreprinderile concurente americane și japoneze", a declarat Günter Verheugen, comisar pentru întreprinderi și industrie.

Întreprinderile care mizează pe tehnologiile informației și comunicării (TIC) sunt cele care creează cea mai mare valoare adăugată.

Strategia de la Lisabona, revizuită în anul 2005, se sprijină pe trei piloni: macroeconomic, microeconomic și liniile directe pentru ocuparea forței de muncă. Raportul privind competitivitatea analizează pilonul microeconomic evaluând principalele pârghii ale productivității: progresul tehnic, utilizarea TIC, promovarea spiritului antreprenorial, simplificarea legislației, concurența și consolidarea pieței interne.

Raportul arată că este nevoie de mai multe investiții în domeniul cercetării, precum și de exploatarea perspectivelor deschise de schimbările climatice și de îmbătrânirea populației.

Modernizarea economiei europene

În 2006, cheltuielile pentru relansarea creșterii economice și ocuparea forței de muncă au absorbit peste o treime din bugetul total al UE (106,6 miliarde de euro), fiind consacrate îmbunătățirii competitivității bazate pe cunoaștere - cu 19% mai mult decât în 2005.

"2006 a închis perioada financiară precedentă, în care s-a înregistrat o creștere de aproximativ 70% a cheltuielilor în materie de competitivitate pentru creștere economică și ocuparea forței de muncă," a explicat dna Dalia Grybauskaitė, comisarul pentru finanțe.

Sectoarele care au beneficiat cel mai mult de bugetul pe 2006 au fost dezvoltarea economică și socială și competitivitatea în vederea creșterii economice și ocupării forței de muncă (37%); ajutorul pentru venit și cheltuielile privind piața (35%); dezvoltarea rurală, pescuitul și mediul (12%), precum și consolidarea poziției UE pe scena mondială (5%).

Țările care au primit finanțarea cea mai importantă (însumând cu puțin sub 60 de miliarde de euro) sunt pe primele cinci locuri ca mărime a populației, și anume Franța, Spania, Germania, Italia și Regatul Unit. Fondurile alocate celor zece noi state membre ale Uniunii s-au dublat, ajungând la 12% din total în comparație cu sumele primite în anul aderării (2004). Pe primele locuri s-au aflat Polonia, Ungaria și Republica Cehă.

În timp ce Spania a beneficiat și anul trecut de majoritatea finanțărilor comunitare alocate

măsurilor structurale (17,8% din total, adică 5,8 miliarde de euro), Franța și-a păstrat partea leului la agricultură (10,1 miliarde de euro, adică 20,3% din total).

Țările membre care au contribuit cel mai mult la bugetul UE în 2006 au fost Germania (20,1%), Franța (17,6%), Italia (13,7%), Regatul Unit (11,3%) și Spania (9,9%). 87,3 miliarde de euro din venitul la bugetul comunitar din 2006 au provenit din contribuții naționale, restul din resursele tradiționale ale UE (taxe vamale și agricole, cotizații pentru zahăr - 15 miliarde de euro), la care s-au adăugat surplusul din bugetul anului 2005 (2,4 miliarde de euro) și alte surse (3,7 miliarde de euro). Bugetul total a reprezentat 0,93% din venitul național brut al UE în 2006.

De-a lungul întregii perioade financiare 2000-2006, cea mai mare creștere a cheltuielilor s-a înregistrat în domeniul libertății, securității, justiției și cetățeniei (+78%) și al competitivității în vederea creșterii economice și ocupării forței de muncă (68%). Pe durata actualei perioade financiare (2007-2013), se preconizează aceeași tendință.

În 2008, cheltuielile prevăzute pentru creșterea economică vor depăși, pentru prima dată, fondurile alocate exploatarea agricole și resurselor naturale.

Aproape jumătate din bugetul UE propus pentru 2008, și anume 44,2%, este consacrat creșterii economice și ocupării forței de muncă. Este o schimbare majoră, care arată voința Uniunii Europene de a-și concentra fondurile asupra bunăstării economice generale.

În cazul aprobării proiectului de buget în decembrie, cheltuielile alocate politicilor privind creșterea economică și ocuparea forței de muncă se vor ridica, în 2008, la 57,1 miliarde de euro dintr-un total de 129,2 miliarde de euro - o creștere de 4,2% față de 2007. Vor fi majorate cheltuielile pentru domenii strategice, precum cercetarea (+11%), rețelele transeuropene de energie și transport (+14%) și programele privind învățarea pe toată durata vieții (+9%, în special Erasmus Mundus).

Politica agricolă comună și gestionarea resurselor naturale au trecut pe locul doi, beneficiind de 43,6% din totalul cheltuielilor. Acest domeniu politic cunoaște, treptat, unele schimbări: cheltuielile aferente programelor de dezvoltare rurală continuă să crească (reprezentând peste 12,5 miliarde de euro, adică o majorare de 1,6%), în timp ce plățile directe destinate agricultorilor sunt în scădere.

Modernizarea pieței unice europene

O piață unică modernă în slujba consumatorilor, întreprinderilor și lucrătorilor deopotrivă.

Piața unică urmează o nouă tendință, întrucât UE acordă prioritate consumatorilor și întreprinderilor mici.

Reducerea prețurilor, punerea la dispoziția consumatorilor a unor oferte cât mai variate, crearea de întreprinderi competitive și transformarea Europei într-un loc atractiv pentru investitori - acestea sunt realizările de



Joaquín Almunia, Comisarul european pentru afaceri economice și monetare

"Este clar că s-au adunat nori la orizont, ca urmare a turbulențelor din această vară de pe piața financiară, a încetirii ritmului economiei americane și a creșterii continue a prețurilor petrolului. În consecință, creșterea economică a devenit mai moderată, iar riscurile s-au intensificat vizibil. Însă, datorită creșterii mondiale puternice și a bazelor economice solide, impactul negativ ar trebui limitat. În ceea ce privește prețurile, inflația ar trebui să rămână la valori moderate, dar riscă să crească," a declarat Joaquín Almunia, Comisarul european pentru afaceri economice și monetare.

până acum ale pieței interne a UE. Propunând un nou pachet de măsuri, Comisia dorește să continue dezvoltarea și modernizarea pieței unice.

Dintre măsurile propuse, Comisia a adoptat deja pachetul de reforme în domeniul telecomunicațiilor. Plecând de la acesta, propunerile de astăzi includ:

- mai multe drepturi pentru consumatori - Comisia dorește ca aceștia să își poată schimba contul bancar fără să plătească comision de închidere și să se poată grupa pentru a înainta plângeri împotriva întreprinderilor
- o revizuire a 23 de piețe ale produselor industriale și serviciilor care nu își pun întregul potențial în slujba consumatorilor și întreprinderilor.
- mai multe oportunități pentru întreprinderile mici, prin introducerea legii privind întreprinderile mici din Europa, care să contribuie la reducerea formalităților administrative, la creșterea accesului la programe europene și la promovarea cooperării transfrontaliere.
- stimularea mobilității cercetătorilor, cu ajutorul unui "pașaport pentru cercetători"
- mai multe informații pentru consumatori, întreprinderi și lucrători - un serviciu de consiliere îi va ajuta să profite la maxim de dreptul la informație și la libera circulație. Acest sistem va ajuta Comisia să se asigure că regulile pieței unice sunt respectate de toate părțile implicate.

Piața unică reformată va putea nu numai să valorifice avantajele oferite de globalizare, dar va contribui și la menținerea unor standarde sociale și de mediu ridicate. Noile măsuri vor clarifica modul de aplicare a reglementărilor europene în sectorul serviciilor publice și sociale, vor reafirma necesitatea serviciilor publice de calitate și vor promova producerea de bunuri și servicii care să respecte normele de mediu.

În condițiile în care ultimele previziuni economice indică o încetinire a creșterii economice în următorii ani, reformarea pieței unice reprezintă șansa de a accelera competitivitatea la nivel european și de a genera creștere economică și locuri de muncă. Noile priorități pentru piața unică ar urma să fie aprobate de liderii UE în cadrul summitului de primăvară din 2008.

Previziuni economice de toamnă pentru perioada 2007-2009: încetinirea creșterii

Conform previziunilor economice de toamnă ale Comisiei, creșterea economică va scădea de la 2,9% în 2007 la 2,4% atât în 2008 cât și în 2009 (de la 2,6% la 2,2% în 2008 și la 2,1% în 2009 în zona euro). Această tendință este rezultatul impactului turbulențelor de pe piețele financiare, care a avut ca efect înăsprirea condițiilor de finanțare și o accentuarea nesiguranței. Totuși, contextul mondial încă favorabil și bazele solide limitează revizuirea în sens descendent la 0,3 puncte procentuale (pp.) în 2008 pentru ambele zone în comparație cu previziunile de primăvară. Se pare că în special consumul privat, care a devenit principalul element motor al creșterii la începutul acestui an, va crește într-un ritm continuu, antrenat fiind de o creștere relativ susținută a ocupării forței de muncă.

Se preconizează că pe întreg teritoriul UE vor fi create 8 milioane de noi locuri de muncă în perioada 2007-2009, pe lângă cele 3,5 milioane create deja în 2006. Acest lucru va contribui la reducerea ratei șomajului în UE la 6,6% în 2009. În parte datorită acestei activități economice sănătoase, se preconizează că deficitul bugetar va atinge în 2007, atât în UE cât și în zona euro, cel mai scăzut nivel din ultimii ani, în medie 1,1% din PIB în UE și 0,8% în zona euro.

De asemenea, se preconizează că deficitul structural va cunoaște și el o evoluție pozitivă anul acesta, deși într-o măsură mai mică, dar se prevede ulterior o încetare a consolidării fiscale. Se estimează că inflația va crește în următoarele trimestre, ca urmare a creșterii prețurilor bunurilor de larg consum, dar ar trebui să scadă din nou la valori apropiate de 2% până la jumătatea anului 2008 în zona euro.